

State Historical Society N S U

# POKROK ZÁPADU

Založen 1871.—Ročník XXX.

OMAHA, NEBR., V ÚTERÝ DNE 20. BŘEZNA 1900.

Dvojtýdenník: Ročník VIII. číslo 54.

## NOVÉ ZPRÁVY DOMÁCI.

### Z Washingtonu.

z Washingtonu oznamuje se, že vláda naše nevzdala se dosud úmyslu na vykoupení dánských ostrovů západní indických, sv. To máše sv. Kříže. Dosavadní odpor vlády dánské byl prý jedině za tou příčinou, aby vyšší kupní ceny bylo docíleno, nyní však, když schodek vzdor všemožným úsporám pět jen ještě \$75,000 obnáší, bude prý Dánsko ještě rádo, když za ostrovy ony nabízené tři miliony dolarů dostane.

### Z kongresu.

V sněmovně poslanců přijat ve čtvrtek rozpočet pro district Columbie v obnosu \$6,608,378. Z dalšího jednání zmínku zaslouží, že přijata předloha, kterou požaduje se bývalá Fort Hays vojenská rezervace státu Kansas ku zřízení hospodářské experimentní stanice a pro školu normální. — Pátek věnován byl téměř výhradně projednávání soukromých předlohou pensijních, jejichž dlouhá řada přijata. — V sobotu strávěno nejvíce času chvaloběmi o zemřelém senátoru Haywardovi z Nebraska a mimo členů delegace nebraské, promluvil o zemřelém i Hull z Ia. V 1:25 schůze z úcty ku památce zemřelého odročena.

V senátu pokračovalo se ve čtvrtek v rokování o celni předloze pro Porto Rico a jednání bylo za jímavým hlavně tím, že dva z pánů senátorů držých hlášli si vynadání. — V pátek, po dvoudenním projednání přijata předloha, dříve již sněmovnou přijatá, kterou dosavadní výnos celni na Porto Rico v obnosu \$2,095,000 ve prospěch ostrova onoho presidentu k volnému použití povolováno jest, a sice stalo se tak značnou většinou. Návrh Allenův, aby rozhodnuto bylo, že ústava naše i na Porto Rico se vztahuje, poražen 36 proti 17 hlasům.

### POLITICKÉ.

#### Proti trustům.

V sněmovně poslanců podána ve čtvrtek společná resoluce, Rayem z New Yorku, kterouž žádáno bylo by přijetí dodatku k ústavě spolkové, jímž by trusty a monopoly regulovány byly. Článek onen zněl by dle návrhu následovně: „Kongres má právo regulovati a potlačovati trusty a kombinace; tvořiti a rozpouštěti korporace a o jmeně jejich rozhodovati; přijímati zákony nutné a potřebné k provádění práv vytčených. — Práva ona prováděna býti by mohla i jednotlivými státy způsobem, jež by v odporu se zákony Spoj. Států nebyl.

#### Nezdáření vyjednávání o mír.

Presidentem zaslána ve čtvrtek senátu v souhlasě s přijatou resolučí veškerá korespondence, vyměněná mezi odboem státním, konsulem našim v Pretorii a vládou anglickou, vzhledem k zakročení našemu v zájmu dosažení míru mezi Boery s Anglií a dle toho vyměněny telegramy následovně: „Pretoria, 10. března. Jsem úředně žádán vládami obou republik naléhati na zakročení vašeho za účelem ukončení nepřátelství; podobná žádost předložena zástupcům vlád evropských. Odpovězte a stvrzte příjem tohoto. Americký konsul.“ — Státní sekretář odpověděl následovně: „Na základě telegramu vašeho, žádajícího zakročení Spoj. Států v zájmu ukončení nepřátelství učiněno přátelecké sdělení vládě anglické, s vyjádřením snažné naděje presidenta v uzavření míru.“ Zároveň odeslána velevyšlanci našemu Anglii telegram následovně: „Cestou přátelskou zpravte ministra zahraničních záležitostí, že dnes obdržel jsem telegram od konsula vašeho v Pretorii, sdělující, že obě jihoafrické republiky žádají ukončení nepřátelství a že podobná žádost i zástupcům velmocí evropských učiněna byla. Při předkládání žádosti této žádám jsem presidentem vysloviti naději, že nalezena bude cesta k docílení míru a že rád spolupůsobil by k dosažení výsledku tak žádoucího.“ Na telegram tento odpověděno velevyšlancem našim 13. března

následovně: „Sděлил jsem včera, an s lordem Salisburyem mluviti jsem nemohl, obsah vašeho telegramu s podsekretáři záležitostí zahraničních; dnes mluviti jsem s lordem, kterýž sdělil mi, bych poděkoval presidentu za přátelsky projevený zájem, s podotknutím, že vláda jejího veličenstva nemůže zakročení kterékoliv vlády přijmouti.“ Výsledek zakročení našeho oznámen 14. března konsulu našemu v Pretorii, a tím účastenství naše ve vyjednávání o mír uzavřeno.

### KRONIKA UDALOSTÍ.

#### Zastavili práci.

V Cedar Rapids, Ia., zastavili ve čtvrtek práci všichni natěrači a čalouníci následkem toho, že zaměstnavatelé mzdou náležitě zvýšiti jim odepřeli. Dosud dostávali čalouníci 22 1/2 a natěrači 20 ctů. Za hodinu, nyní pak požadují 30 a 25 centů.

#### Hostem Francie

na světové výstavě pařížské bude, jak z Fort Wayne, Ind., se oznamuje, 18letá Jennie Creek-ova z Mill Grove, mimo čehož dostane se jí ještě hvězdy čestné legie. — Pocty té dostane se jí za záchranu něčí zvláštní rychlovlaku dráhy Panhandle, v září 1893, kterýmž hosté francouzští na světovou výstavu jeli. Dívka spozorovala totiž, když vlak téměř již k místu tomu se blížil, že most železniční požárem zničen byl a hroznému neštěstí zabránila tím, že červenou spodničku rychle svlékla a s touto v rukou proti vlaku běžela. Bude hostem národního spolku lidkostů.

#### Chce své místo.

Generál Wheeler přibyl v pátek z Manily do Washingtonu a prohlásil, že jakmile poděkování jeho z armády presidentem přijato bude, dostaví se do sněmovny poslanců, aby zaujal místo, na kteréž zvolen byl. Wheeler poděkování se z armády podal prý hned v listopadu, válečný odbor však zprávu o tom teprve minulého týdne dostal a poděkování dosud přijato nebylo, hlavně k vůli tomu, aby generál k výloham cestovním a denním platy za celý ten čas oprávněn ještě byl. Wheeler doufá, že ne bude míti ve sněmovně žádných nesnází a že právo jeho k zasednutí výborem beze všeho dlouhého zdržování uznáno bude.

#### Kdo bude nástupcem?

V Dubuque, Ia., obdávána v pátek porada kněžstva arcidiocéze za účelem navržením terca, z něhož by papežem nástupce zemřelého arcibiskupa Hennessy-ho vybrán byl a navržen prý k tomu biskup Keane z Washingtonu, biskup Cosgrove z Davenport a biskup Linehan z Cheyenne, Wyo. Keane, kterýž je fideilem katolické university ve Washingtonu, sotva prý hodnost onu přijme a soudí se proto, že arcibiskupem stane se Cosgrove z Davenportu.

#### Jenom \$23,000,000

čtvrtletní dividendy vyplaceno ve čtvrtek akcionářům petrolejnického monopolu Standard Oil. Pravidelná dividenda obnášela tři procenta, mimo čehož vyplaceno 20 procent dividendy mimořádné. Je to největší obnos, vyplacený kdy v dividendách kteroukoliv korporací a o velikosti vyplaceného obnosu učinili si možno pojem nejlépe z toho, že nejvyšší obnos, vyplacený Spoj. Státy za čtvrtletí o úrok na veřejný dluh náš \$5,540,000 obnášel. Akcie Standard Oil společnosti stojí nyní \$538. Dividendy této povšimnu si kongres, a sice podána v pátek v sněmovně resoluce, kterouž upozorňuje se na to, že cena petroleje v posledních třech měsících o tři centy na gallonu zvýšena byla, tak že vlastně miliony tyto z lidu vyždímaný byly a nejvyšší návladní spolkový proto se žádá, aby proti monopolu tomu na základě Shermanova proti-trustovního zákona zakročil.

#### Vyloučen z církve.

Na konferenci kansasské metodistické církve, ve čtvrtek v Topece odbyvané, vyloučen byl na návrh biskupa z církve rev. S. D. Osborne z Pearlville, Kan., kterýž mimo kazatelství též i věrolečbou se zabýval a pod záminkou touto peníze z lehkověrných oveček tahal.

### Nové lodě válečné.

Saševní výbor na záležitosti válečné rozhodnul se koncem týdne na odporučené stavby následovných nových lodí válečných: Dvou válečných lodí, o 13,500 tunách nosnosti, v ceně \$3,600,000 každá, tří obranných křižáků v ceně \$4,000,000 každý a tří chráněných křižáků, v ceně \$1,141,000 každý. — Zároveň oprávněno zřískání pancéřů pro lodě Maine, Missouri a Ohio za cenu, nepřesahující \$545 za tunu.

### Úmrtí.

V Madison, Wis., zemřel v sobotu gen. Henry Harnden, předseda wisconsinského odboru velké armády republiky, kterýž prodělal nejen válku občanskou, ale i válku mexickou. V první válce vynasledoval se tím, že byl velitelem čety, kteréž zajmuti presidenta jižní konfederace, Jeffersona Davise, se podařilo.

### Omilostněn.

Iowským guvernérnem Shawem omilostněn byl v sobotu Ollie Blair, před nedávnem z Des Moines pro vloupání se na 8 roků do kázně poslaný, leč omilostněn jeho jest pouze podmínečněm. Blair zavázati se totiž musel, že večer z obydli svého vycházeji nebude, že všude bude počestný život a že každého měsíce podáváti bude úřadům zprávu o tom, kde pracuje, kolik vydělává, jak s kým obcuje. Kdyby kterékoliv podmínce nevyhověl, tu jednoduše by byl sebrán a zbytek lhůty odseděti by si musel. — Pak-li se tento způsob omilostňovací osvědčí, tu prý i u jiných vězňů podobně učiněno bude.

### K obrovské stávce

uniových strojníků po celé Americe chystá se prý dle zpráv chicagských. V Chicagu obdávána totiž byla v sobotu porada zástupců unie strojníků, kteráž již po několika týdnu o uznání práv svých bojuje, se spolkem továrním za účelem vyrovnání stávajících sporných otázek, leč k dohodnutí žádnému nedošlo, a to následkem toho, an unie nechtěla přivolit k tomu, aby do konečného urovnání stávky, přítomně v Chicagu, Columbus, O. a Paterson, N. J. panující, odvolána byla. Obě strany rozhodly se od zaujatého stanoviska neustupovati a následek toho bude as prohlášení stávky, jejíž následky pro dělnictvo americké těžko předvídati lze. Tvrdí se totiž, že v pádu prohlášení stávky zastaví práci na 100,000 strojníků ve všech končinách Unie a že zasaženy tím budou závody, jejichž výroba dohromady denně na miliony se páčí.

### Sněhovou vaniči

navštíven byl v pátek New York a okolí a to v takém rozsahu, že doprava pouliční téměř úplně rušena byla. Sněhu napadlo na 10 palců a odstraňování jeho zaměstnaná obla na 4000 osob. — Ze Shamokin, Pa., oznámeno téhož dne, že sněhu napadlo tam na 17 palců a v horách na tratích železničních utvořeny v průsekách závěje až do výšky 15 stop.

### Z FILIPIN.

Z Manily oznamuje ve čtvrtek, že Aguinaldáv sekretář války, Flores, vzdal se gen. MacArthurovi. — Téhož dne oznámeno úmrtí syna Aguinaldova, kterýž v listopadu zajat byl a sice podlehnul týž neštovicím. Generálem Otisem oznámeno ve čtvrtek odboru státnímu, že odeslal do Barcelony 533 španělských zajatců—mezi nimi 84 důstojníků—jež se mu z rukou Filipinců vysvoboditi podařilo. — Zároveň s osvozenými zajatci odesláno do Španělska osm manželek a čtrnáct dítek důstojníků.

Guvernérnem ostrova Guamu, R. P. Learym, vydána byla 1. ledna proklamací, již úplně znění teprve nyní státnímu odboru došlo a kterouž otroctví na ostrově onom úplně odstraňováno jest.

### Dobrý lék proti chřipce.

George W. Waitt ze South Gardner, Me., praví: Měl jsem prudký kašel, nastoupl, třesání a chřipku a využíval jsem haldu lekvárů, z čehož rouze lékárník měl užít Chamberlain's Cough Remedy jsem tím jediným co mi pomohlo. Využíval jsem jednu láhev a nastoupl i chřipka byla pryč. Gratuluji vyrobitelům dobrého léku. Na prodej u lékárníků. 28ř

### DROBNÉ ZPRÁVY.

\* V Cedar Rapids, Ia., zasažen byl ve čtvrtek večer při přejížďění na bicyklu trať železničních E. Lingworthy přihnavším se parostrojem a na místě usmrčen. Tělo jeho bylo ve dvě přezíznuto.

\* V Topeka, Kan., zorganizovali se ve čtvrtek mlynáři z Kansas City v trust, kterýž o odbytu mouky pečovatí má.

\* Spolkovým soudcem v Kansas City poslána v pátek pro neváznost soudu do vězení pí. C. A. Donnellová z Garden City, Kan. Táž učinila v prosinci úpadek a odmítla soudu odpověděti na otázku, kam že podělo se zboží v ceně \$5000, kteréž krátce před tím byla na úvěr koupila.

\* V Ottumwa, Ia., postřelen byl v pátek večer právník W. B. Barger ze Chariton pí. Geo. Pyleovou, jejímž manželé ve vymožením rozvodu pro nevěrnost manželkou nápomocným byl.

\* V Columbus, O., pokusil se v sobotu Jos. White o rozdílení ohně gasolinem s tím výsledkem, že pět osob uhořelo a dvě těžce popáleny.

\* V New Haven, Conn., poslán v sobotu na 3 měsíce do vězení a odsouzen k pokutě \$50 mladý Ind, za prince z Bombaje se vydávající, pro ožizení majitele stravního domu, v němž po kolik týdnů se stravoval.

\* V New Yorku zatčen byl ve čtvrtek Francis Truth, předseda společnosti, věrolečitelství se zanášející, na obžalobu pro zneužívání pošty k účelům podvodným.

\* V Kaskoia, Ind., zemřela v neděli pí. Lida Greyeraitová, nejtežší žena ve státu. Vážíla 550 lb. a byla 32 roky starou.

\* Louisiana navštívena byla v pátek sahem a mrazem. Poslednějším způsobem zvláště značné škody na stromoví ovocném a na zeleninách.

\* V Cincinnati zastřelen byl ve čtvrtek Charles Adams manželkou svou, kterouž prý hrozně týral a život její ohrožoval. Manželka byla zrazena, hlavně proto, an rány, jimiž smrt způsobena, ve směs ze zadu do těla vpáleny byly.

\* Redakce časopisu Christian Herald z New Yorku sebrati zamýšlí 50,000 bušů korný ve prospěch hladověcího obyvatelstva indického ve státech Nebraska, Illinois, Iowa, Missouri a Kansas. Aby ušetřilo se na dopravě, nebude sbírána vlastně korna, nýbrž peníze za ní a korna koupena pak bude v New Yorku a doprava sprostředkována byla by vládou anglickou.

\* Z Chicaga zmizel v úterý Ital Giraldo Frank, který před šesti týdny pro krajany své soukromou banku založil. S ním zároveň zmizely úspory vkladatelů, do několika tisíc se páčí.

### Telegrafovaný bez drátu.

Nedávné obdivuhodné výsledky telegrafovaní bez drátu přivádí na mysl důležitost elektriny. Jest veice pravděpodobným, že mnoho práce a síly se ušetří touto silou neviditelnou. Není mezi možnostmi její výkon. Ona způsobuje pohyb předmětů nevíce, tak jako by byly živými, kdežto tělo lidské nemůže bez ní býti silným a zdravým. Nejlepší cesta ku zasnobení těla človič jest užívání Hostattar's Stomach Bitters. Nedávně státek života v žaludku spojováne nestra vřetnost, dyspepsii, zácpu, žlučnatost a malarii, kterékoliv z těchto zámeček jest znamením, že jest Bitters ihned zapotřebí. Zrovna nyní, když je počasí tak měnivé, jest zvláště cennou a pravidelná dávka udrží stolici v pořádku a tělo zdravým.

### Do Paříže.

Kdo se chce letos podivati na výstavu, učiní dobře, když si pojistí místo ihned, poněvadž později bude veice nesnadno místo obdržeti. Firma F. Brodský & Co., 1389 Second Ave., New York, zastupuje všechny evropské linie a může každému posloužiti dle jeho přání. Firma F. Brodský & Co. má jednatelství po následující linie: North German Loyd přes New York, Baltimore a Galveston, Hamburg American Line, Red Star Line, Holland-American Line, Compagnie Générale Transatlantique, American Line, White Star Line, Cunard Line a Anchor Line. Dověděti se ceny přeplavu a listků železničních stačí zaslati poštovní lístek. 28ř

## Nejlepší tvrdé a měkké uhlí...

Dochází nás nyní lesklé, suché a dobře proští tvrdé uhlí a radíme svým zákazníkům, aby se uhlím na dmu zasnobil, poněvadž cena v brzkou stoupne. — Prodáváme též všeho druhu uhlí měkké, od \$3 75 do \$7.50 tuna

### COUTANT & SQUIRES.

Telefon 930. Sklad: 17 a Mason. Písárna: 1406 Farnam

## Koutský Paint, Glass & Wall Paper Co.

429 N. 24th St. (Glasgow Block) So. Omaha.

Dokonalý a úplný výběr všeho druhu barev, skla, nejnovějších vzorků papírů na stěny, rámečů na obrazy, atd.

Zboží prodává se za hotově ve velkém neb malém. Práce barvířské a natěračské i barvení návěstních tabulí, atd., vykonávají se dobře a spolehlivě. Pouze nejlepší dělníci se zaměstnávají.

James Koutský, říditel.

### ČEŠI V AMERICĚ.

\* Opereta "Zvonky Cornevillské" sehraha bude v neděli 25. března pěveckým sborem "Lumír" v Clevelandu.

\* V Chicagu se oběsila česká stařena Marie Pašková 70 roků věku mající, v bytě svých příbuzných. Přistěhovala se do Chicaga před 5 lety z Lišova, v okresu budějovickém, zde však ji zemřela dcera a syn spáchal samovraždu, což asi Paškovou dohnalo k sebevraždě.

\* Hynek Holáu v Chicagu následkem nedostatku zaměstnání stal se těžkomyslným a jevil známky choromyslnosti, pročež musel býti dodán policii na pozorovací stanici.

\* Český chlapec Karel Kotek, kterýž byl v Chicagu od svého bratra stělen z neopatrnosti do hlavy z revolveru, zemřel v nemocnici. Bratr jeho Louis, kterýž nešťěstí to zavinil, byl porotou koronerovou sprostěn viny, an se vyšetřilo, že se nešťěstí stalo náhodou a ne zúmyslně.

\* V New Yorku byla těžce popálena 4oletá krajanka Vepřková a dopravena byla do nemocnice, kdež se o uzdravení jejím pochybuje. Bydlela sama a náhle vyběhla z bytu svého s hořícími šaty. Než sousedé šaty její uhasili, byla veice popálena, tak že bez vědomí do nemocnice dopravena byla. Neví se, kteráť šaty na ní chytly, ale má se za to, že od rozžhavených kamen.

\* Řád Hora Kutná v New Yorku, o němž jsme minule zprávu podali, že soud s příbuznými Hynka Opitze vyhrál, má opět nový soud na krku. Zase jej žaluje Emil Opitz, synovec zemřelého Hynka, na vyplacení úmrtné podpory po strýci.

\* Spolek starých osadníků newyorských podjal se té záslužné práce, že sbírá veškerá data českého přistěhovalectví do New Yorku, o jejichž vyplnění oběžníky, o jejichž vyplnění žádá všechny staré přistěhovalce české a v nichž jsou rubriky k vyplnění o všem, co by důkladným dějinám přistěhovalectva českého do této země za podklad sloužiti mohlo. Veškeré tyto zodpovídání listiny přijímá p. Tom. Čapek 300 Vých. 72. ul.

\* V Clevelandu byl navržen krajan Jakub Krejsa demokratickou stranou kandidátem do školní rady, kteréž navržení přijal. Den. Nov. k tomu dodává: Jest nyní na našich krajanec, aby nejen svůj hlas pro něj odevzdali, ale mezi známými jiných národností jej doporučovali. Zvolení krajana do veřejného úřadu má býti pokládáno za uznání politické váhy Čechů, a o to uznání stále usilujeme. Proto nyní, když se jedná o čin, nenechme si ujíti příležitost!

\* Tomáš Krčma, dělník zaměstnaný v hoblovárně v Green Bay, Wis., přišel k vážnému úrazu. Levá ruka přišla do styku s nožmi a prsty mu byly uříznuty počínaje malíčkem. Palec zůstal nedotknutý.

Neočekávané změny v počasí způsobují často silné bolení v kříži však St. Jacob's Oel jest prostředek, kterýž jistě a brzké vyléčení docílí.

### TRŽNÍ ZPRÁVY.

Chicago, 19. března, 1900.

Trh obilný v posledních dnech značně se zlepšil a to jak následkem dostatečného množství, jímž vyhlídka na dobrou úrodu dr. znání míry obžrota, tak i následkem vyřídění výrozn. Prodáváno se zboží hotové: Osmika 65 1/2 @ 64; pro květen 67 1/2 @ 66; pro červenec 68 1/2 @ 69; Jarka 62 1/2 @ 61.

Korn. drží se v ceně dobré. Prodávána se č. 2. za 36 1/2, pro květen 37 1/2 @ 37 3/4 a červenec 37 1/2 @ 38 1/4

Oves poněkud v ceně se zlepšil; č. 2. za 23 1/2 @ 24 č. 2. bílý za 24 1/2 @ 27.

Lněné semeno jest ceny první, č. 1. za \$1.03 1/2. Semeno bojíku (timothy) prodává se za \$2.70 letelové za \$3.35 @ 3.40.

Žito je ceny lepší, číslo 2. za 16.

Jedlým v ceně se lepší, prodává se za 52 1/2 @ 53, dle jakosti.

Hovězí dobytek v ceně poněkud se zlepšil. Ja teční volí pěkne krmení prodávají se po \$4.85 @ 4.85, obzobní až prostřední po \$4.10 @ 4.65, krávy jatkové po \$3.00 @ 4.30, jalovice 3.25 @ 3.70, volí k žru \$4.25 @ 4.85, točasně volí jatkové \$3.75 @ 5.00.

Vepřový dobytek v ceně značně se zlepšil, pěkny až nejlepší těžký po \$5.00 @ 5.15, lehký \$4.85 @ 5.07 1/2, většina prodává se po \$5.00 @ 5.07 1/2.

Omaha, 19. března, 1900.

Trh dobytčí po celý týden nebyl nikterak uspokojivým, neboť ceny vzruly slabším přívzou nikterak netouplou, ba spíše ještě klesaly, tak že závěremk týdne cena dobytka hořčičného o 10 ctů na stu nižší byla, než v týdni předchozím.

Byli s porovnání s týdny předcházejícím jevil se při následovněm:

Ze minulý týden ..... 13,320 44,602 28,385  
Za týden konč. 10. března ..... 9,618 33,109 35,900  
Za týden konč. 8. března ..... 9,053 40,964 30,973  
Za týden konč. 24. února ..... 13,276 42,783 31,694  
Za týden konč. 17. února ..... 13,330 33,029 37,508

Voll prodává se za \$3.70 @ 4.70, krávy a jalovice za \$2.50 @ 4.00 a volí k žru \$3.00 @ 4.05.

Vepřový dobytek v ceně se zlepšil; nejlepší docílená cena byla \$4.95. Většina prodává byla po \$4.85 @ 4.87 1/2.

Veice klesají dále v ceně; jsou za 11c. tučet. Mělo je ceny první; obyčejné dobré domácí 16 1/2c., pěkne stolní 17 1/2 @ 18, z měloven 22 @ 23c.

Dřevě je ceny lepší; spíce vypalené 62 1/2 @ 64c., kuchy a hny 50c., a krocani 40c.

Jablika pěkna západní jsou po \$4.50 sud. New Yorkské \$4.5 @ 5.00.

Kůže jsou ceny nezměněny. Č. 1. zrovno za 7c. č. 2. č. 3. 6c., č. 1. volené 8c., č. 2. 7c., teleci 8 1/2c.

Beno prodává se v ceně ustálené; nejlepší z vřtů 16.00, prostřední 15.50, z nižší 15.00.

St. Louis, 19. března, 1900.

Pšenic byla v zdejším trhu dnes ceny nižší, osmika červná č. 2. prodává se v elevátora za 71 1/2c., na trati 72 1/2 @ 73 1/2c., pro květen 70 1/2 a červenec 66 1/2.

Kukurice jest nyní ceny první, č. 2. 35c., na trati 36 1/2 @ 37, pro květen 36 1/2 a červenec 36 1/2.

Barva stoupá dosud stále v ceně, prodávána se prostřední za 9 7/8c.

Doporučujeme známým Hospodářům.